

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 72 (9210)

ЧЕТВЕРГ, 13 июня 1985 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

НЕ МЕДЛИТЬ С ЗАГОТОВКОЙ КОРМОВ

ОБРАЩЕНИЕ

К ПЕРВИЧНЫМ ПАРТИЙНЫМ, ПРОФСОЮЗНЫМ, КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ИСПОЛКОМАМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ТРУДЯЩИМСЯ РАЙОНА, КО ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ 1985 ГОДА.

Дорогие товарищи!

В хозяйствах района наступает ответственная пора — заготовка кормов. В этом году намечено заготовить 25200 тонн сена, в том числе 11000 тонн прессованного, 17200 тонн сенажа, 50000 тонн силоса, вырастить и собрать корнеплодов в расчете на одну дойную корову не менее 2 тонн с тем, чтобы иметь на зимне-столовый период 1985—1986 года в районе на условную голову скота не менее 18 центнеров кормовых единиц. Выполнение этого задания требует напряженной работы не только работников сельского хозяйства, но и шефов, пенсионеров, всех трудящихся района.

Главное сейчас — не упустить ни дня, ни часа, ведь речь идет о дальнейшем развитии общественного животноводства. Беспечность в дни сенокоса недопустима. Необходимо подчинить всю организаторскую и массово-политическую работу единой задаче — обеспечению безусловного выполнения заданий по заготовке сена, сенажа, силоса и других кормов.

Каждый земледелец должен рационально использовать каждую рабочую минуту, не допускать ни единого случая нарушения трудовой и технологической дисципли-

ны. Не уходить с поля, не выполнив полутора — двух норм!

Свой вклад в это важное дело должны внести шефы промышленных предприятий, организаций, учреждений. От вашей помощи, дорогие товарищи, во многом будет зависеть создание прочной кормовой базы. Мы верим, что вы окажете помощь труженикам села в обеспечении животноводства кормами.

Мы обращаемся к животноводам, пенсионерам, ко всем жителям села: дорогие товарищи, примите активное участие в заготовке кормов. Надо работать так, чтобы в срок убрать не только сено-косные угодья, но и все нудибицы.

Дорогие товарищи! Мы выражаем твердую уверенность в том, что сельские труженики района при активной помощи трудящихся города успешно справляются с планами по заготовке кормов на предстоящую зимовку скота, тем самым внесут свой вклад в дело выполнения планов и обязательств по производству и продаже государству продукции животноводства в завершающем году одиннадцатой пятилетки.

РАЙКОМ КПСС.
ИСПОЛКОМ
РАЙСОВЕТА.



Николай Ильич Федоров, много лет трудится в совхозе «Опочецкий». Механизатор широкого профиля, он участвует во всех хозяйственных кампаниях сельскохозяйственного года. Вот и нынче в составе механизированного звена занимается посадкой картофеля, ведет

На всех работах опытный механизатор трудится старательно, перевыполняет нормы выработки. За свой добросовестный труд не раз премировался администрацией.

Сейчас вместе с другими механизаторами совхоза Николай Ильич занят на заготовке кормов.

Фото Ю. Орлова.

РУБЕЖИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

В нашем хозяйстве заранее обсуждены меры и задачи по подготовке к кормо-заготовительной кампании. В предстоящий сезон на заготовке кормов будет трудиться комплекс механизированных звеньев, в состав которых войдут около двадцати колесных и гусеничных тракторов.

В числе тех, кто не пер-

вый год ведет «зеленую жатву», выйдут наши опытные механизаторы А. Глушаков, А. Гаврилов, М. Ефимов и другие.

За механизаторами закреплена кормодобывающая техника, определены условия соцсоревнования.

В. КОНСТАНТИНОВ,
агроном совхоза
«Красный фронтовик».

● Говорят командиры производства «ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА» НАЧАЛАСЬ

В этом году земледельцы нашего колхоза «Большевик» приняли социалистические обязательства по созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства, которыми предусмотрено в среднем на каждую условную голову на зимне-столовый период содержания скота заготовить не менее 16 центнеров кормовых единиц.

С этой целью по заготовке грубых кормов в хозяйстве созданы три отряда. Одним из таких отрядов поручено руководить мне. На недавно прошедшем совещании механизаторов до каждого звена, отряда были доведены задания, утверждены условия соревнования, меры материальной и моральной заинтересованности.

Например, нашему отряду необходимо заготовить 1000 тонн сена. Мы внимательно продумали организацию труда. Так, на косьбе многолетних трав у нас уже работают четыре тракторных косилки. Косьба трав поручена Н. А. Иванову, В. И. Алексееву, Н. И. Федорову, С. П. Никифорову. Первым выехал на косицу старейший механизатор хозяйства Николай Андреевич Иванов.

Мы совместно с механизаторами уже осмотрели поля,

на которых развернулась заготовка сена. Хочется отметить, что наша агрономическая служба провела цикл агротехнических мероприятий, многолетние травы были своевременно подкормлены азотными удобрениями, и есть вся надежда, что урожай будет собран неплохо. Второе звено, в которое входят А. А. Павлов, А. А. Михайлов, через день приступит к валкованию сена. На прессах будут работать тоже опытные трактористы А. М. Григорьев и А. Ф. Андреев.

Александр Михайлович и Анатолий Федорович в прошлом году занимались прессованием грубых кормов. Каждый из них заготовил таким путем по 500 тонн сена.

Нынешняя погода не балует земледельцев, часто выпадают дожди, и это предусматривали наши колхозники. На территории первой бригады имеем два пункта принудительного вентилирования кип. И если пойдут дожди, сено будем сушить под навесами.

В минувшем году наш отряд справился с планами по накоплению этого вида корма. Успешной работе трактористов способствовало трудовое соперничество среди отрядов, работающих на заготовке грубых кормов. Итоги труда будем подводить ежедневно, лучшие звенья и механизаторы поощряются материально, о их работе рассказывает стенная печать.

Должное внимание уделяется и техническому обслуживанию тракторов, работающих на «зеленой жатве». С этой целью в мастерских создано специальное звено по обслуживанию машин и принадлежащего инвентаря. Если понадобится, ремонтники могут выехать в поле и оказать необходимую помощь механизматорам на месте.

При первой тракторной бригаде также создано звено по заготовке силоса. Его поручено возглавить механизатору Александру Егоровичу Петрову. Александр Егорович уже не первый год существует в «зеленой жатве». Он зарекомендовал себя как умелый организатор. Звено Петрова предстоит заготовить 4000 тонн силоса.

Итак, можно сказать, что наша первая тракторная бригада приступила к «зеленой жатве». С каждым днем все больше и больше техники будет включаться в работу, и мы предпримем все необходимое, чтобы доведенные задания до наших трактористов были выполнены успешно.

О. ИВАНОВ,
начальник отряда.

Победители на севе

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района на весеннем севе, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителем социалистического соревнования среди колхозов и совхозов колхоз имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь партбюро И. И. Малышев, председатель профкомитета О. И. Иванова, главный агроном Л. В. Антонова), который первым закончил весенний сев в лучших агротехнических сроках при хорошем качестве работы.

Колхозу имени Мичурина присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

За проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки награждены Почетной грамотой райкома КПСС, исполнкома райсовета и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства:

— совхоз «Духновский» (директор В. А. Филиппов, секретарь парткома Е. И. Быстров, председатель профкомитета В. А. Газов, главный агроном А. А. Лазарева), который в социалистическом соревновании на весенном севе занял второе место;

— совхоз «Красный фронтовик» (директор А. В. Ящиков, секретарь парткома Т. А. А. Денисов, председатель профкомитета Л. А. Лебедева, главный агроном В. М. Иванов), который в социалистическом соревновании на весенном севе занял третье место.

За эффективное использование машино-тракторного парка на весеннем севе присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства тракторной бригаде совхоза «Духновский» (бригадир А. П. Николаев).

За высокие показатели в выполнении плана посадки картофеля в лучшие агротехнические сроки, при хорошем качестве работы присужден переходящий красный щит райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства звено колхоза «Красный Октябрь» (звено В. И. Васильев).

Принято решение наградить Почетной грамотой райкома КПСС, исполнкома райсовета и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства звено колхозов и совхозов района.

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ХХVII СЪЕЗДА КПСС

С пленума районного комитета партии

Из доклада П. Н. Голубкова

Как уже сообщалось в нашей газете, 8 июня состоялся очередной пленум районного комитета партии. Пленум обсудил вопрос «Об итогах апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации, вытекающие из его решений». С докладом на пленуме выступил первый секретарь районного комитета партии П. Н. Голубков.

ТРУДЯЩИЕСЯ района, одобряя решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, полны решимости внести свой достойный вклад в выполнение планов экономического и социального развития нынешнего года и обеспечить уверенный старт следующей пятилетки. Четыре года пятилетки промышленностью района завершены в основном успешно. План по выпуску продукции выполнен на 101 процент. Производительность труда по сравнению с предыдущей пятилеткой возросла на 22 процента.

Вместе с тем в работе промышленности района имеют место серьезные недостатки. Темпы роста объема производства продукции в течение пятилетки значительно отставали от показателей, определенных пятилетним планом. Часто допускают срывы в выполнении планов льнозавод (директор т. Петухов В. А.), ремонтный завод (т. Асташев Ю. А.), торфопредприятие (т. Коробов В. Н.). Допущенное ими отставание с трудом пришлось компенсировать за счет работы передовых коллективов.

Вызывает тревогу и тот факт, что в прошлом году только три предприятия увеличили выпуск товаров народного потребления по сравнению с предыдущим годом, остальные, в том числе филиал объединения «Север» (директор т. Петрова Л. Е.), маслодельно-сыродельный завод (т. Иванов А. Ф.), ремонтный завод, этот показатель снизили.

В текущем году положение с выполнением государственных планов складывается неудовлетворительно. Четырехмесячная программа оказалась невыполненной. Не справляются с намеченной программой с начала года льнозавод, филиал объединения «Север». На ряде промышленных предприятий неудовлетворительно складывается положение дел с использованием машин и оборудования. Низкий коэффициент выхода грузового парка в автоколонне № 1662, сельхозтехнике, ДПМК-2, межхозяйственном лесхозе.

ДАЛЬНЕЙШЕЕ повышение эффективности производства неотделимо от улучшения качества продукции. В этом имеются серьезные упущения. В апреле, например, УПП ВОГ за выпуск недоброкачественных изделий начислен штраф в сумме 2,4 тысячи рублей. На ремонтный завод в первом квартале прошлого года поступило 7 рекламаций, винчее число их возросло до 11. Все это свидетельствует о низком уровне технологической дисциплины. Нужно строже воздействовать на нерадивых работников.

Не уменьшаются на промышленных предприятиях непроизводительные потери рабочего времени, продолжает оставаться высоким количество отпусков с разрешения администрации. В целом же непроизводительные потери за прошлый год в промышленности района составили 3200 человеко-дней. В то же время на оказание шефской помощи селу потрачено только 3000 человеко-дней.

Медленно изживаются недостатки в планировании капитального строительства. Многие хозяйства испытывают острую нужду в размещении коров и телят. Особенно напряженная обстановка сложилась в колхозах «Большевик», «Вперед», «XXI партсъезд», в совхозе «Глубоковский». Следует принять незамедлительные меры, чтобы поправить сложившееся положение.

В двенадцатой пятилетке намечается

широкая и напряженная программа строительства на селе жилья и объектов соцкультбыта. Важное место в выполнении этой программы отводится цеху объемного домостроения завода ЖБК, но его строительство практически заморожено. Надо все меры направить на то, чтобы это затянувшееся строительство было завершено.

За последние два года в развитии сельского хозяйства района произошли сдвиги в лучшую сторону. На 12 процентов возросла валовая продукция сельского хозяйства, увеличилось производство мяса и молока. Но нынешних темпов прироста продукции недостаточно. Не везде по хозяйствам используются имеющиеся резервы. Некоторые партийные организации, хозяйствственные руководители мало думают о перспективе.

На недостаточный уровень роста продуктивности влияют упущения в организации производства, игнорирование прогрессивных методов ведения животноводства. Большую озабоченность вызывает состояние дел по воспроизводству дойного стада. Отдельные руководители проявляют инертность в решении важных вопросов.

В районе немало хозяйств, где не освоены севообороты, не соблюдаются системы удобрения почвы и семеноводства, нарушается агротехника возделывания культур, допускаются большие потери при уборке урожая. Все это отрицательно сказывается на урожайности сельскохозяйственных культур. Не превышает она 10 центнеров хлеба в гектара в колхозах имени Любимова, «Красное Заречье», «Заветы Ленина», совхозе «Салют».

Главной причиной, сдерживающей увеличение продуктивности животноводства, в первую очередь, является допущенное большинством хозяйств отставание темпов роста кормовой базы. Разработанные мероприятия по ее укреплению не выполняются. Качество кормов остается крайне низким. Нарушение сроков и технологии уборки трав привело к тому, что в минувшем году в общем объеме заготовки неклассное сено составило 47 процентов. Мало в структуре кормовых бобовых культур в совхозах «Организатор», «Глубоковский». Необходимо принять меры к расширению посевов клевера, люпина, кукурузы. В центре внимания партийных организаций, руководителей и специалистов должны быть вопросы качества кормов, соблюдения технологии их заготовки. Надо довести до каждого подворья, работника индивидуальное задание по заготовке сена, выращивание корнеплодов.

Остается неблагоприятной в районе обстановка с трудовыми ресурсами. Обеспеченность квалифицированными сельскохозяйственными кадрами в целом по району составляет около 80 процентов. Из 112 производственных подразделений только 38 возглавляют специалисты сельского хозяйства. Вопрос закрепления кадров на селе имеет первостепенное значение.

ДОКЛАДЧИК подробно охарактеризовал положение дел в развитии торговли, бытового обслуживания населения, медицинского обслуживания, развитии народного образования. В их работе еще много недостатков, нужно принимать конкретные меры по укреплению материально-технической базы, закреплению в этих сферах квалифицированных кадров.

Большое место в докладе заняли вопросы улучшения организационно-партийной, идеологической работы первичных парторганизаций. Отмечалось, что парткомы и партбюро не глубоко вникают в положение дел, слабо изучают кадры.

Партийным, советским, хозяйственным органам, сказал в заключение докладчик, необходимо критически проанализировать результаты своей деятельности, глубже изучать положение дел на местах, создать должное напряжение в работе, чтобы достойно встретить ХХVII съезд КПСС.

Из выступлений в прениях

Т. С. ЛЕОНОВА,
секретарь парткома
совхоза «Организатор».

КОММУНИСТЫ, все труженики совхоза, единодушно одобряя решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, вносят определенный вклад в реализацию Продовольственной программы. В первом квартале совхоз выполнил плановые задания по продаже государству молока и мяса. Организован закуп излишков продукции от населения.

Принимаются должные меры по улучшению организации труда, наведению порядка на производстве. Улучшилась трудовая дисциплина, в результате чего сократилось количество прогулов. Хозяйство лучше, чем в предыдущие годы, провело весенне-полевые работы.

Задача состоит в том, чтобы резко поднять урожайность кормовых культур, повысить эффективность растениеводства. В прошлом году мы не добились выполнения плана валового производства зерна. Развитие растениеводства означает и улучшение положения дел в животноводстве.

Успех в реализации Продовольственной программы во многом зависит от решения социальных вопросов. В нашем хозяйстве продолжает оставаться неблагоприятной обстановка с трудовыми ресурсами. За истекшие четыре года пятилетки численность работающих в совхозе сократилась. Недостаточно хозяйство обеспечено квалифицированными специалистами сельского хозяйства.

В ходе подготовки к отчетам и выборам партийная организация совхоза «Организатор» и весь наш коллектив свою работу направляют на повышение активности в трудовых коллективах с таким расчетом, чтобы добиться большей эффективности сельскохозяйственного производства, укрепить трудовую дисциплину и на этой основе повысить производительность труда.

Д. А. ИВАНОВ,
директор леспромхоза.

НАШ КОЛЛЕКТИВ стабильно выполняет производственную программу. Сверхплановый рост производительности труда в прошлом году составил 1,9 процента, себестоимость продукции дополнительна к плану снижена на 3,1 процента, дополнительная прибыль составила 16,7 тысячи рублей.

Осуществляются меры по дальнейшему развитию промышленного производства: построен нижний склад с объемом раскрыжевки древесины в объеме 40 тысяч кубометров, лесопильно-тарный цех, сортировочная площадка пиломатериалов, установлены и работают две технологические линии, ежегодно ведется строительство и ремонт жилья.

Важная забота коллектива — достойно встретить ХХVII съезд партии. В бригадах, лесничествах берутся обязательства в честь предстоящего съезда. Так, бригада И. В. Морозова за счет лучшего использования трехвочных тракторов, бензопил взяла обязательство заготовить сверх плана 3,5 тысячи кубометров древесины, сэкономить 700 килограммов дизельного топлива, на 500 рублей — запасных частей, отработать на сэкономленном сырье 4 дня. Водитель лесовоза В. Ф. Никандров и грузчик И. М. Потапов взяли обязательство вывезти дополнительно 1 тысячу кубометров древесины.

В нашем коллективе с глубоким одобрением восприняли сказанные на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС слова об особой актуальности укрепления порядка и дисциплины. Администрация, партийная и профсоюзная организации этим вопросам уделяют постоянное внимание. В интересах укрепления трудовой и производственной дисциплины, воспитания у рабочих чувства хозяина производства развиваем бригадные формы организации и стимулирования труда,

стараемся расширять участие рабочих в управлении производством. Это дает свои результаты. В тех бригадах, которые трудятся по методу коллективного подряда, практически отсутствуют нарушения трудовой дисциплины, значительно повысилась производительность труда.

У нас еще не до конца использованы внутренние резервы роста. Одним из них является более эффективное использование оборудования, машин, тракторов за счет увеличения сменности, замены старого оборудования на более производительное. Не все сделано и в рациональном использовании древесины. Наш коллектив приложит все силы, чтобы еще успешнее справляться с поставленными задачами.

П. А. ОЗОЛИН,
каменщик МПМК.

КОЛЛЕКТИВ межхозяйской пе-редвижной межхозяйской добился определенных успехов в выполнении плана строительно-монтажных работ за пять месяцев, оно составило 114,5 процента к плану. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года строительно-монтажных работ выполнено на 103,4 тысячи рублей больше. Досрочно введены в эксплуатацию 4 силосных траншей в совхозах «Красный фронтовик» и «Духновский».

В выполнении плана и соцобязательств коллектива есть и доля труда нашей бригады. При плане 69,2 тысячи рублей мы за пять месяцев выполнили объем работ на 80,8 тысячи рублей. В бригаде нет отстающих, нет нарушителей трудовой дисциплины, прогулов. Все члены бригады поддерживают меры партии и правительства, направленные на борьбу с пьянством и алкоголизмом.

В коллективе ведется решительная борьба против нарушителей трудовой дисциплины. Не оставляем безнаказанным ни один случай. Применяются различные меры: переносятся отпуска, уменьшается размер премиальных выплат. После опубликования в печати перечня мер по преодолению пьянства и алкоголизма, думаю, борьба против пьяниц и прогульщиков еще более ужесточится.

Л. П. ФРОЛОВА,
председатель правления райпо.

АПРЕЛЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС поставил большие задачи перед работниками сферы обслуживания. Многое предстоит сделать для более полного удовлетворения спроса на промышленные товары и услуги, насытить рынок нужной продукции, улучшить качество и расширить ассортимент производимых товаров.

В последние годы значительно изменился спрос на товары высокого качества в связи с улучшением благосостояния и ростом денежных доходов населения. Сельскому жителю нужны товары доброкачественные и красивые. Многое нам предстоит сделать по улучшению культуры торговли. Но мы испытываем большие затруднения с кадрами, особенно не хватает продавцов. Здесь требуется помочь со стороны руководителей колхозов и совхозов, председателей исполнкомов сельских Советов.

Колхозы и совхозы располагают возможностями для увеличения производства продовольственных товаров. У нас имеется подсобное хозяйство. Сейчас на откорме 250 свиней, в прошлом году получено 140 центнеров мяса. Большие затруднения наблюдаются со снабжением овощами. Строим у себя теплицу, а вот подвести воду и тепло не сумели, работники «Сельэлектро» эту задачу не решили, хотя и обещали.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения» доведен до каждого работника приватика, продажа винно-водочных изделий сокращена в семи магазинах. Считаем, что принимаемые меры своевременные и правильные.

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

за неделю с 3 по 9 июня
1985 года.

В первой графе — среднесуточные надои молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — продано первосортной продукции (в процентах).

«ХХI партсъезд»	11,6	+2,0	58
им. Мичурина	10,7	+0,6	—
«Кр. Октябрь»	10,6	-0,3	58
«Опочецкий»	10,2	+1,4	67
«Урожай»	9,8	+0,9	92
«Кр. фронтовик»	9,6	+2,3	96
«Кр. Заречье»	9,4	+1,5	69
«Вперед»	9,3	-0,2	100
«Большевик»	9,3	-0,2	37
«Духновский»	9,3	-0,7	5
им. Жданова	8,9	+1,2	100
им. Любимова	8,8	+0,8	80
«Организатор»	8,6	+0,8	66
«Глубоковский»	7,7	-2,1	31
«Заветы Ленина»	7,6	+1,6	12
«Салют»	6,4	-0,8	13
По району	9,6	0,8	61

Идет лето — трудная, но самая результативная пора в работе животноводов. И на большинстве молочнотоварных ферм надои продолжают расти день ото дня. Об этом свидетельствуют данные районного статистического управления. Только за прошедшую неделю, по сравнению с предыдущей, среднесуточные надои молока от каждой фурзажной коровы в среднем по району увеличились на 0,8 килограмма и составили 9,6 килограмма молока. Прирост к соответствующему периоду прошлого года также заметно увеличился и достиг 0,8 килограмма молока.

Наиболее полно используют благоприятные условия летне-пастбищного содержания скота работники ферм колхозов «ХХI партсъезд», имени Мичурина, совхоза «Опочецкий». Сейчас они получают от каждой коровы в сутки более десяти килограммов молока и обеспечивают прирост к уровню прошлого года на 0,6—2 килограмма. Основная заслуга в этом пастухов, которые знают свое дело, строго соблюдают распорядок дня.

Небезинтересен и тот факт, что за отчетную неделю надоено молока на 22 и продано его государству на 40 тонн больше, чем за то же время 1984 года при сокращении численности поголовья молочного стада на 340 коров.

Что касается жирности сдаваемого молока, то она находится на уровне базисной, как и в прошлом году.

Несколько увеличилась товарность производимого молока и составила 93 процента.

Но по сравнению с прошлогодним уровнем заметно (на 13 процентов) снизилась доля первосортной продукции, поступающей на маслодельно-сыродельный завод. Теперь первым сортом оценивается лишь 61 процент всего сдаваемого молока. Продают много молока невысокого качества колхозы имени Мичурина, «Заветы Ленина», «Большевик», совхозы «Салют» и «Глубоковский».

В последних двух хозяйствах дела в молочном животноводстве наиболее хромают. По всем показателям совхозы «Салют» и «Глубоковский» идут ниже среднерайонного уровня, при самом большом снижении суточных надоев к уровню прошлого года. Это, несомненно, свидетельствует о наличии серьезных недостатков в деле организации пастбищного содержания скота.

Показатели соревнования доярок и дояров на 1 июня 1985 года

В первой графе — надои молока от коровы с начала года, во второй — за май (в килограммах)

им. Мичурина	1228	275	Гаврилова Г. И.	549	135	Голубева Н. А.	885	153	им. Любимова	705	200
Агеева М. Н.	1489	321	Андреева Т. В.	535	197	Шувалова Е. М.	883	155	Михайлов А. Ф.	1050	277
Иванова А. Н.	1415	294	* * *			Лобанова А. Т.	868	231	Алексеева Е. Т.	960	294
Шабашева З. П.	1341	288	«Кр. Заречье»	865	241	Краснова В. А.	853	186	Иванова А. Н.	871	215
Яковлева Т. Н.	1324	275	Сергеева И. А.	1578	509	Осипова Л. И.	834	194	Гаврилова А. А.	810	217
Михайлова З. К.	1241	233	Николаева А. Е.	1524	343	Селезнева М. П.	828	188	Алексеева А. С.	802	210
Степанова З. Е.	1227	255	Баранова Н. И.	1085	230	Голубева А. А.	817	144	Петрова Е. Е.	759	236
Егорова М. В.	1138	280	Акимова Л. Н.	983	253	Смирнова А. А.	757	240	Михайлова М. Я.	744	224
Иванова Н. М.	1132	252	Ефимова К. А.	968	218	Краснова В. М.	740	158	Иванова В. В.	735	245
Черницкая Т. И.	1130	263	Данилова Ф. К.	927	205	Гостева В. С.	694	164	Дрогунова Т. Л.	717	194
Петрова Н. Н.	1109	270	Карузина А. С.	777	288	Богданова Н. И.	685	199	Петрова О. Н.	711	178
Федорова Т. Е.	1096	318	Шестакова В. Г.	758	190	Васильева Н. И.	681	219	Симон Е. И.	709	244
Спиридонова Н.	1094	238	Иванова З. Г.	666	185	Прокофьев В. Д.	669	186	Кузьминская Т. П.	649	185
Васильева З. И.	1092	249	Броварник Л. И.	588	170	Махнаткина М. И.	605	133	Васконова Л. В.	559	139
Платонова Н. Ф.	1073	333	Михайлова Г. Н.	580	167	Павлова Н. А.	630	153	Федорова А. Т.	519	127
Михаленко Л. Н.	265	265	Лукшина М. А.	552	170	Осипова М. И.	595	160	Андреева В. А.	430	179
* * *			Петрова Е. А.	531	190	Трусова В. К.	592	174	Волкова А. Ф.	550	164
«Опочецкий»	1223	262	Полякова Е. Г.	468	185	Дубова В. В.	514	141	Игнашина Н. М.	405	138
Захарова К. М.	1796	387	* * *			* * *			* * *		
Яковлева Г. И.	1772	352	«Вперед»	851	215	им. Жданова	745	219	«Глубоковский»	680	178
Кирова Л. П.	1713	349	Кузнецова Т. Г.	1203	232	Семенова Г. М.	949	228	Васильева Е. В.	827	248
Иванов И. М.	1566	344	Петрова А. П.	1182	237	Николаева А. П.	880	292	Алексеева Н. Н.	734	190
Васильева М. Ф.	1541	338	Иванова Д. М.	1106	211	Монохина П. П.	860	264	Климченков А. П.	718	220
Ефимова Г. Б.	1520	325	Тимофеева Е. П.	1094	246	Илларионова В. И.	854	255	Иванова Е. А.	684	174
Максимова Д. М.	1497	290	Сергеева А. В.	1059	241	Васильева А. В.	829	213	Полонский А. Н.	588	182
Тимофеева Л. Г.	1492	309	Смирнова Л. И.	1048	241	Максутова Т. С.	817	266	Морозова А. А.	570	125
Федорова Г. П.	1479	318	Степанова Н. С.	1046	245	Петрова А. А.	804	203	* * *		
Смирнова В. А.	1379	303	Иванова А. В.	969	216	Иванова З. И.	804	203	«ХХI партсъезд»	654	247
Федорова Н. В.	1379	224	Петрова О. Н.	887	191	Михайлова В. Е.	763	179	Яковлева Н. П.	981	296
Константинова Т. С.	1377	347	Михайлова Г. Е.	801	241	Тимофеева Г. А.	740	290	Павлова А. П.	960	352
Петрова Н. И.	1311	248	Беликова М. М.	774	220	Иванова З. М.	731	217	Булучева Н. М.	798	218
Иванова М. В.	1310	327	Павлова Л. А.	661	188	Ефимова Л. И.	713	219	Мисюгина З. А.	766	236
Гаврилова А. Е.	1264	296	Васильева М. Н.	647	175	Максимова Т. Г.	703	205	Нефедова Л. С.	746	233
Демидова И.	1234	223	Иванова А. П.	543	162	Петрова Н. Н.	687	194	Васильева Л. П.	743	233
Семенова Н. А.	1234	223	Николаева А. Н.	477	171	Кузнецов Ю. А.	663	229	Дмитриева А. Д.	716	250
Алексеева А. А.	1234	223	* * *			Кирьянова З. А.	570	166	Дмитриева А. В.	699	250
Игнатьева З. Д.	1234	223	«Кр. Октябрь»	818	238	Бряксус Р. С.	544	170	Павлова Т. П.	671	368
Федорова З. В.	1234	223	Скачкова В. И.	1402	340	* * *			Федорова К. П.	648	240
Белова Н.	1234	223	Николаева М. И.	1209	277	Владимирова Н. М.	622	263	Владимирова Н. М.	589	235
Федюкова Т. П.	1234	223	Иванова Г. А.	1116	273	Гуренкова Л. В.	587	260	Федорова Е. В.	575	333
Веселова А. В.	1234	223	Петрова А. М.	1112	255	Кузьмина Е. Е.	562	227	Кузьмина Е. А.	540	162
Дудкина Н. Е.	1181	248	Васильева А. В.	1110	274	Степанова В. А.	540	223	Сквородина З. М.	534	223
Павлова В. М.	1129	339	Петрова М. И.	1055	270	Дроздецкая Т. К.	536	300	Андреева Л. И.	530	252
Михайлова Н. М.	1108	261	Иванова З. П.	1054	265	Иванова В. И.	843	167	Иванова М. Е.	519	177
Кудряшова Г. М.	1086	347	Андреева З. Е.	1036	303	Маркова Т. А.	484	111	Маркова Т. А.	484	1

● ТРЕЗВОСТЬ—НОРМА ЖИЗНИ
**ПОМНИТЕ
О МАСТЕРЕ АБО!
ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО
НОВОБРАЧНЫМ**

В Ереване это письмо вручают молодоженам при торжественной регистрации. В нем повествуется о трагической судьбе мастера Або.

Он был художником в своем деле — так задевал любые царепины и вмятины на машинах, что даже эксперты не могли найти следов аварии. Поэтому и отбоя у него не было от клиентов, которые щедро угощали мастера. Жил Або безбедно. Горе пришло в его дом с рождением детей. Все они — четверо! — родились неполноценными и, когда подросли, вынуждены были посещать так называемую вспомогательную школу для умственно отсталых. Горе сделало свое дело — мастер Або повесился..

Зачем в счастливый день бракосочетания нужно рассказывать молодым столь мрачную историю? Ответ на этот вопрос — в отрывках из Открытого письма, которые мы с разрешения его автора, врача и писателя Зория Балаяна, предлагаем вниманию читателей.

«...Еще вчера Вы, может, были школьниками и, возможно, пресловутый ложный стыд мешал нам, родителям и учителям, рассказать в подробностях о тяжелых последствиях «пьяного зачатия» или поведать истории, похожие своим драматизмом на судьбу мастера Або. Но сегодня, когда вы вступаете в брак, когда сами готовитесь стать родителями, именно сегодня, прозрёв ложный стыд, мы должны рассказать вам о сущности самой проблемы. Кому, как не вам, сегодня (завтра, может быть, будет фатально поздно) узнать, что однажды научное исследование показало: «От двухсот пятнадцати родителей, злоупотреблявших спиртными напитками, родилось тридцать семь недонишенных, шестнадцать мертворожденных, тридцать шесть плохо развитых, а потому нетрудоспособных детей; пятьдесят пять человек заболели туберкулезом, сто сорок пять — психическими расстройствами».

У одной женщины родился ребенок с тяжелым психическим расстройством. Была выяснена причина. В течение всей беременности она пила коктейли, в которых содержался спирт. Расчеты показали: всего двадцать восемь, тридцать пять граммов в сутки. Как видим, всего двадцать восемь, тридцать пять граммов алкоголя, растворенного в так называемом тонизирующем напитке, — и «тяжелые психические расстройства» у ребёнка, которые теперь уже ничем и никогда не исправишь.

Не верьте тем, кто говорит, что, мол, они, видите ли, пили водку и пили немало, и ничего — родился нормальный ребенок. Приведу лишь некоторые данные, полученные специалистами. Средняя (уставная) величина коэффициента умственного развития равняется ста. Ученые подсчитали, что у детей, родившихся в результате «пьяного зачатия», этот коэффициент равняется восемьдесят. Как видите, отставание можно даже измерить, ощутить. Вряд ли вы захотите, чтобы ваш ребенок отставал от нормы на целых двадцать процентов. И это, так сказать, в лучшем случае. Не верьте еще и потому, что в раннем детстве у некоторых детей, родившихся от алкоголиков, может быть, что называется, «все в порядке».

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

На роль молчаливого пса

Необычные зрители присутствовали на репетиции одного из лондонских музыкальных театров. Ими бы-

ли... 11 собак. Основными требованиями, предъявляемыми к четвероногим зрителям, были: сидеть смирно, не выть, не скучить и не лаять. Испытание выдержали лишь три собаки, которые будут попеременно играть в спектакле роль молчаливого пса.

Помните об этом человеке! Помните всегда!

Зорий БАЛАЯН»

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 июня,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа
15.55 — Новости. 16.05 — Русская поэзия конца XIX начала XX века. Иннокентий Анненский. 17.05 — «...До шестнадцати и старше». 17.50 — «Явка с повинной». Короткометражный художественный фильм. 18.20 — «БАМ продолжается». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Рассказывают наши корреспонденты. 19.30 — «Дума о Ковпаке». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Нам дороги эти позабыть нельзя». 22.00 — «Путь к роли». О творчестве заслуженных артистов РСФСР Н. Гундаревой и М. Нееловой. 23.20 — Сегодня в мире.

Вторая программа
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Чемпионат СССР по борьбе самбо. 20.40 — «Всемогущий клей». 21.00 Время. 21.35 — «Ил и счастья». Телефильм. 3-я серия. 22.30 — Новости. 22.35 — 23.20 — 4-я серия худ. фильма «Ил и счастья».

**14 июня,
ПЯТНИЦА**
Первая программа
8.00 — Время. 8.35 —

«Закарпатские узоры». 9.20 — «Дума о Ковпаке». Худ. фильм. 1-я серия. 10.50 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Союз науки и труда». 15.35 — Выступает ансамбль «Амандла». 15.55 — Новости. 16.00 — Русская речь. 16.30 — В. Шебалин. «Симфония № 3». Исполняет Государственный симфонический оркестр Министерства культуры СССР. 17.15 — К 80-летию революции 1905 — 1907 гг. в России. Страницы истории. «Исполнить свой долг...» О III съезде РСДРП. 18.00 — Новости. 18.10 — Киножурнал. 18.20 — «На страже здоровья». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Если хочешь быть здоров. 19.15 — Новости. 19.25 — «Дума о Ковпаке». Худ. фильм. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт. 22.40 — Сегодня в мире. 22.55 — 00.15 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины.

Вторая программа
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Ритмическая гимнастика. 20.45 — «Федоскино. Земля художников». 21.00 — Время. 21.35 — «Ил и счастья». Телефильм. 5-я и 6-я серии. 23.20 — Новости.

В связи с переносом оборудования АМТС-3 в г. Пскове и переключением зоновых связей:
1. 15 июня с 00 до 06 часов не будет связи с г. Псковом и районами области по каналам, включенным в автоматическую междугородную телефонную сеть.
2. На два дня переключения (15, 16 июня) произойдет значительное ухудшение качества обслуживания на всех направлениях зоновой связи.
3. С 15 июня изменится порядок набора абонентов г. Пскова и ряда районных центров области:

Псков	— 222	Опочка	— 238
Гдов	— 231	Плюсса	— 233
Дно	— 235	Порхов	— 234
Красногородское	— 237	Пустошка	— 242
Кунья	— 249	Себеж	— 240
Локня	— 239	Струги Красные	— 232
Новоржев	— 2430	Усвят	— 250

Коды остальных районных центров остаются без изменений.
4. Абоненты, имеющие выход в г. Псков через начальную цифру «5» по каналам АМТС, перед набором номера абонента г. Пскова добавляют еще две двойки: 5+22 + № абонента.

**Цеху № 2
Красногородской
швейной фабрики
ТРЕБУЮТСЯ**
техники, швеи и их ученики, швеи для работы на дому. Работа односменная с 8.30 до 17 часов.

5—2.

Заготконтора райпо закупает от населения мясо свиное по цене 3 руб. 50 коп. за килограмм, мясо баранье — по 3 руб. 30 коп., мясо говяжье — по 3 руб. 50 коп. за килограмм живым весом — по 2 руб. 35 коп. за килограмм.

**Опочецкой
райсельхозхимии
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ**
бухгалтер механизированного отряда (оклад согласно штатному расписанию), шофер на автомашину ГАЗ-52, экономист. Обращаться в отдел кадров торга, телефон 9-15-10.

2—2.

**Опочецкому
универсальному тorgу
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ**
грузчики (заработка плата 150—200 рублей), шофер на автомашину ГАЗ-52, экономист. Обращаться в отдел кадров торга, телефон 9-15-10.

2—2.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Продается мотоцикл «Днепр-МТ-10». Пробег 12 тысяч километров. Обращаться: ул. Клары Цеткин, дом 20, кв. 35.

Продается дом с надворной постройкой по адресу: ул. Набережная, д. 28 «а». Обращаться: пос. Песчанка, ул. Шоссейная, д. 1 «а», к Михайловой Ю. В., после 18 часов.

Автоколонне № 1662
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
НА РАБОТУ
ДЛЯ УЧАСТИЯ В УБОРКЕ
УРОЖАЯ**

старший механик, старший диспетчер, диспетчера, бухгалтер, начальники отрядов, механик по ТО и ремонту.

На период уборки урожая за работающими сохраняется 75 процентов среднемесячной заработной платы и выплачивается должностной оклад, согласно штатному расписанию вновь формируемой колонны.

За справками обращаться в отдел кадров автоколонны № 1662. Тел. 9-18-19.

3—1.

Автоколонне № 1662
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
водители на автобусы и грузовые автомобили, кассиры в билетную кассу, диспетчера, мастер по строительству, бензозаправщик.**

За справками обращаться в отдел кадров автоколонны № 1662. Тел. 9-18-19.

3—1.

18 июня 1985 года в 10.00 часов в помещении автошколы состоится собрание группы водителей на обучение категории «В» и «С». По всем вопросам обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Дзержинского, д. 62, тел. 9-18-19. Отдел кадров АК № 1662.

**Псковскому
специализированному
автотранспортному
предприятию
ТРЕБУЮТСЯ**

водители на автомашины ЗИЛ-130Г (с категорией «Е»), газоэлектросварщик.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, дом 88. Телефон 9-14-53.

3—2.

КИНО

«МАЯК»

13—14 июня
«ПАРАД ПЛАНЕТ»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13 июня
«Я ЗА ТЕБЯ ОТВЕЧАЮ»
14 июня
**«БЕЗ ПРАВА
НА ПРОВАЛ»**
Начало в 18 час. 20 мин. и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш
адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1774. Тираж 7792.